

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

97. SZÁM

A munkásörsegek a nép minden ellensége ellen harcolni fognak

A kolozsvári munkásság összevezetői értekezletén kihirdették május elseje programját

KOLOZSVÁR, április 26. Csütörtökön délután zajlott le a Szinkörben a kolozsvári szakszervezetek összevezetői és összüzemi bizottságainak május elsejét előkészítő értekezlete. A megnyitó beszédet Timofi Gheorghe rendőrfőnök tartotta román és magyar nyelven.

— Uj és szabad idöket élünk — mondotta. — Nemrég a rendőrfőnöknek az volt a feladata, hogy ármányos módon letiltsa a munkásság nagy napjának megünneplését. És ma? Boldog vagyok, hogy rendőrfőnöki minőségben beszélhetek ezen a helyen és munkásbüszkeséggel köszöntöm az első szabad május elsejét!

Utána Veress Pál, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, május elsejének történetét vázolta.

— A világ munkássága évszázadok óta vérevel pecsételte meg s tette minden idök legnagyobb napjává május elsejét — hirdette a szónok. — Hazánkban is voltak vértanúi e napnak, akik hívek maradtak a hagyományos harcos május elsejéhez és ötvenen, százan, egy-egy tépett zászló alatt kivonultak az utcára s apáinkhoz hiven tanujelét adták annak, hogy sohasem fog kivészni a munkásságból a harci szellem és harci tüz.

A következőkben kifejtette Veress Pál, hogy Erdély két együttlakó népének: a románságnak és a magyarságnak, úgy mint a múltban annyiszor, a jövőben is meg kell találnia egymás kezét, s május elsejének ezt a célt is szolgálnia kell.

— A munkásegységfront szilárdá tétele után — folytatta a szónok — most ki kell mélyítenünk a munkások és földművesek közötti igaz kapcsolatokat, mégpedig nem beszédekkel, hanem tényleges munkával. A munkásság a maga politikai szintjére kell, hogy felemelje a földműveseket, ránevelvén a földműveseket a kollektív gondolkozásmódra.

Veress Pál rátért a feketézök és az üzérkedök elleni küzdelemre is.

Ezzel kapcsolatban megemlékezett a munkásgárdák szervezéséről. A személy és vagyon, valamint a jövő biztonsága szempontjából szükséges, hogy minden munkás vállaljon munkásörsegi szolgálatot.

— A munkásörsegek — hirdette fennhangon — jövőben nemcsak a tolvajok, hanem a nép ellenségei ellen is harcolni fognak. A munkásság, ha kell, vérevel is megvédi a szabadságát és a társadalom rendjét. Ez a harcos szellem hason át mindnyájunkat, éppen azért, hogy igazi harcos május elsejét ünnepehessünk!

Neumann József, a Szakszervezeti Tanács titkára, ismertette ezután a május elsejei programot. A május elsejei ünnepség kedden reggel fél 7 órakor zenés ébresztővel kezdődik. 7 órakor gyülekezés az üzemeknél és szervezeteknél, negyed 8 órakor indulás a Sporttérre. Pontosan 8 órakor kezdődik a sporttéri ünnepség. Fél 10 órakor az összes szervezetek elindulnak a Malinovszky-tér felé, ahol bekapcsolódnak a szovjet katonai parancsnokság emlékműleplező ünnepélyébe. A Malinovszky-téri műsor 10 órakor kezdődik. Itt három szovjet és egy román katonatiszt, Kolozsvár megye főispánja és egy munkás fog beszélni. A szónoklatok elhangzása után megkoszorúzzák az emlékműveket.

Záróbeszédében Timofi Gheorghe előttünk eddig ismeretlen eréllyel és bátor hangon szállt sikra a feketepiac hiénái és a kapzsislelkü üzérkedök ellen. Bejelentette, hogy a kolozsvári néprendörtség, a munkásörseggel együtt kiméletlen és véres küzdelmet indít társadalmunk eme szennyes elemei ellen. Hangoztatta a rendőrfőnök, hogy az üzérkedök ellen indított harcban kiméletlenül rá fognak csapni a bünösökre, legyen az román, zsidó vagy magyar.

— Az üzérkedök mind banditák s nincs kegyelem számukra — jelentette ki a rendőrfőnök a hallgatóság általános tetszése közben.

Brünn és Stettint elfoglalták a Vörös Hadsereg

MOSZKVA, április 26. (Rádió.) Sztalin marsall csütörtökön este két napiparancsában ismét ragyogó diadalekról adott hírt.

Az első napiparancs Rokosszovszki tábornagyhoz, a II. fehérorosz arevonál parancsnokához és vezérkari főnökéhez, Bogoljubov vezérrezdeshez szölt s közli, hogy a II. fehérorosz arevonál csapatai miután Stettintől délre átkeltek az Oderán és harminc kilométert törtek előre, elfoglalták Stettint, Pomeránia legfontosabb városát, a nagy Keleti

tengeri kikötőt, a német védelmi rendszer fontos támpontját.

A második napiparancs Malinovszki tábornagyhoz, a II. ukrainai arevonál parancsnokához és vezérkari főnökéhez, Zaharov vezérrezdeshez szölt, bejelentve, hogy az arevonál csapatai Csehország területén, bekerítő hadművelettel, majd ezt követőleg frontális támadással, elfoglalták Brno (Brünn) városát, a nagy ipari központot, fontos közlekedési csomópontot, a német védelmi rendszer jelentős erődállását.

Sztalin-páncélosok most a Charlottenburg és Tempelhof negyedekben törnek meg a berlini helyörség ellenállását

Göring — szivhajára hivatkozva — lemondott a Luftwaffe főparancsnokságáról

MOSZKVA, április 26. (Rádió.) A frontról érkezett jelentések közlik, hogy a berlini csatában nem lehet pontosan megállapítani a front helyzetét. Egyes utcákat és negyedeket már teljesen megtisztítottak az ellenségtől, míg néhány háztömbbel odébb, a másik utcában heves harc tombol. A legelkeseredettebb ellenállást az SS-kötelek fejtik ki. Ezeknek a terrorcsapatoknak az a feladatuk, hogy ellenőrizték a rendes katonai alakulatokat, nehogy megadják magukat.

Megnyílt a sanfranciskói világbiztonági konferencia

SANFRANCISKÓ, április 26. (Rádió.) Az elhunyt Roosevelt elnökről elnevezett sanfranciskói világbiztonági konferenciát, a sanfranciskói Opera nagytermében ünnepélyes formások között megnyitották.

Felhívás!

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezői és cselekvő tagjai ma, pénteken délután háromnegyed 4 órára pontosan jelenjenek meg a farkasutcai színházban

a május elsejei felvonulás és a május hatodikán kezdődő magyar népi kongresszus megszervezésére.

Igazolványát mindenki hozza magával.

A moszkvai lapok haditudósítóinak közlései szerint a német főváros háromnegyede már a szovjet csapatok kezén van. A harcok most különösen Charlottenburg és Tempelhof negyedekben igen hevesek. A németek a belvárosban már csak a belső körvasut vonalán belül fekvő területeket tartják. A „Sztalin“ nehézpáncélosok és rohamgyök már csak pár száz méternyire vannak az Alexander-tértől. A pinecékben különlegesen kiképzett szovjet alakulatok füstölük ki a német ellenállási fészkeket.

Felkelés tört ki Északolaszországban s a partizánok elfoglalták Milánót, Veronát, Torinót és Pármát

LONDON, április 26. (Rádió.) Az északolaszországi német védelmi rendszer összeroppan. Az olasz partizánok mindenütt támadásra indultak s egymásután foglalták el a városokat és falvakat. Az olasz partizánok az Alpsekből törtek elő a Pó-síkságra s birtokukba vették Verona, Milánó és Torino, valamint Parma városokat, míg az angol-szász hadseregek Genua kikötőjét foglalták el és átkeltek az Adige folyón. Liguria tartománya teljesen az olasz felkelők kezén van. Chiassiot is elfoglalták a partizán csapatok s a német helyörsegek és olasz fasiszták mindenütt tömegesen adják meg magukat, belátva az ellenállás céltalanságát. A német haderő visszavonulási útját hevesen támadják a partizán csapatok.

lenállási fészkeket.

A német főváros egyetlen romhalmaz. Ezt jelentik egyhangulag az összes haditudósítók. A helyzet sokkal rosszabb, mint Sztalingrádban, Varsóban vagy bármely más ostromlott városban. A már elfoglalt városrészekben a polgári lakosok tisztítják meg az utakat a romoktól.

Berlintől keletre szovjet élkötelek az Elba felé közelednek. A német főváros fölött a Vörös Hadsereg légi-

ereje az ur. Berlintől nyugatra Mosquito kötelékek ellenőrzik a légiteret, hogy egyetlen repülőgép se hagyhassa el a fővárost.

A londoni rádió bejelentése szerint a német hírszolgálat közölte, hogy Hermann Göring, szivhajára való hivatkozással lemondott a német légierő főparancsnoki állásáról. Hitler a lemondást elfogadta s utódjául von Grein lovagot nevezte ki.

Konyev tábornagy határozza meg a szovjet és angol-szász csapatok találkozásának időpontját

LONDON, április 26. (Rádió.) Az expedíciós hadsereg főhadiszállásáról jelenti, hogy a 9. amerikai hadsereg az Elba nyugati partján lévő utolsó német hídfőállást is megsemmisítette Dessautól északra. A szovjet és angol-szász csapatok találkozása bármikor bekövetkezhetik, amint azt Konyev tábornagy megfelelően fogja találni. Ez a találkozás zavartalanul fog végbemenni, megfelelően az ünnepélyes és nagyjelentőségű eseménynek.

A Haladó Ifjuság szervezete pénteken délután 5 órakor nagygyűlést tart a Diákház nagytermében. Minden ifju ott legyen!

